

国有资产公布最新“家底”

■ 国有企业资产总额371.9万亿元

■ 国有资本权益总额102万亿元

新华社北京11月5日电(记者申铖 胡旭)国务院关于2023年度国有资产管理情况的综合报告5日提请十四届全国人大常委会第十二次会议审议,国有资产公布最新“家底”。

报告公布了截至2023年底各美国有资产的总体情况:国有企业

资产总额371.9万亿元、国有资本权益总额102万亿元;国有金融资本权益总额30.6万亿元,对应金融企业资产总额445.1万亿元;行政事业性国有资产总额64.2万亿元、净资产51.4万亿元;国有土地总面积52371.4万公顷,全年水资源总量

25782.5亿立方米。

除了公布国有资产“家底”情况,报告也呈现了资产管理和改革的新动向。优化国有资本布局,完善国有金融资本管理制度体系,提高资产使用效益,不断优化国土空间格局……国有资产管理工作

制度改革取得新进展新成效。

报告称,下一步,将持续深化国有企业改革,提高国有金融资本服务保障能力,提升行政事业性国有资产管理水平,完善国有自然资源资产管理体制,不断完善国有资产报告制度。

本报讯(记者 杨硕)昨天,上海市人民政府发布《上海市人民政府关于同意国泰君安证券股份有限公司与海通证券股份有限公司合并重组的批复》(下称《批复》),同意国泰君安证券股份有限公司与海通证券股份有限公司合并重组。

上海市人民政府在《批复》中表示,请市国资委按照有关规定,加强组织领导,明确分工,落实责任,稳妥有序组织实施合并重组相关工作,指导企业依法合规做好股权交易、名称变更登记、管理架构调整、业务整合优化等,确保合并重组工作平稳有序完成。

国泰君安与海通证券于9月5日宣布合并重组。10月9日,国泰君安、海通证券重大资产重组预案公布,并于10月10日复牌,较此前A股公告的预计停牌时间提前了8个交易日。

预案显示,国泰君安的A股换股价格为13.83元/股,海通证券的A股换股价格为8.57元/股。根据上述公式,海通证券与国泰君安的换股比例为1:0.62,即每1股海通证券A股股票可以换得0.62股国泰君安A股股票、每1股海通证券H股股票可以换得0.62股国泰君安H股股票。国泰君安的H股换股价格为7.73港元/股,海通证券的H股换股价格为4.79港元/股。

国泰君安与海通证券合并重组获批复

40余名“洋学生”来沪学中医知识

“一带一路”共建国家医学高端人士中医药研习班在沪开班

“法国2000多家中医医院,法国人对中医的接受度很高。我也已经连续22年带学生来上海学习中医内科、针灸、推拿、气功了。”近日,由上海市教育委员会主办、上海中医药大学承办的“一带一路”共建国家医学高端人士中医药研习班在上海中医药大学开幕,来自美国、法国、比利时、马来西亚、匈牙利、马耳他、南非、摩洛哥等国家的40余名医学人士参加。法国中法越东方传统医学院院长 Mezard Marc-Marie 就是其中一员,他称刚收到一名法国患者的好消息:经过在中医院一个半月的治疗,困扰她3年的子宫内膜异位问题在西医医

院复查发现已经痊愈了。

此次来沪的研习班学员不乏与上海中医药大学长期保持交流合作关系的专家学者。来自马耳他大学的 Charles Savona Ventura 教授是“中国—马耳他”中医中心主任,该中心由上海中医药大学和马耳他大学合作建立。Ventura 教授为中医药国际研究生主讲临床设计与科研思路,参与推动了中医药在本国的发展。来自摩洛哥的 Jebbouri Khalil 医生多年来与中国援摩洛哥医疗队穆罕默迪亚分队的中医教师们并肩工作,曾经来华学习的经历令他结下了深厚的中医情缘,本次研修令他备感振奋和期待。泰国华侨

崇圣大学校长郭莱攀回顾了与中方在中医药领域的20余年合作历程,该校与上海中医药大学共同创办了泰国首个中医学本科专业,已为泰国中医药事业发展培养了近千名生力军。

此外,马来西亚世纪大学董事会主席、蒙古国立医科大学两位副校长、南非西开普大学健康医学院院长、美国康奈尔大学教授等也是“同学”。此次研习期间,马来西亚世纪大学、蒙古国立医科大学、泰国华侨崇圣大学将与上海中医药大学签约合作,开启中医药国际教育新篇章。

中国科学院院士陈凯先、中国

科学院院士林国强和上海中医药大学校长季光就中医药领域的历史沿革和最新科研成果发表主旨演讲。

据悉,该研习项目自2017年开班以来,已有来自46个国家的756人通过该项目走进上海,项目聚焦“中国中医药的传承创新与医学魅力”主题,坚持为国际医学人士呈现中医药智慧、临床优势和现代创新,感知中医药的魅力与当代发展。本期研习班课程设计将继续通过与国内中医药的临床专家、领军人才学术交流,加强人文交流,共同推动世界各国人民的健康福祉。

本报记者 易蓉

渐入深秋 气温跌进“1字头”



丹丹看天气

本报讯(记者 丹丹)冷高压“掌权”,申城渐入深秋佳境,气温也跌入“1字头”。晴朗的早晨很容易受到辐射降温的影响,今晨气温继续下探,绝大部分地区气温创下入秋以来新低。市区徐家汇站最低气温仅为12.8℃,郊区中崇明、奉贤、青浦、金山、嘉定等区域的气象站大多跌至10℃以下,崇明最冷,只有6.8℃,冷意明显。不过,白天天气晴好,寒气被阳光驱走,体感变得暖和不少。

据上海中心气象台预报,明天天空云系略有增多,小雨会在浦东等东部地区短时出现,

不过雨水出现的范围小、时间短,全市大部分区域仍然以多云到阴天气为主,早晚秋凉明显,中心城区最低气温预计在13℃,郊区在10℃左右,白天气温会进一步微跌,预计只有17℃左右。不过,季节交替,气温变化频繁,周末暖湿气流又将增强,冷暖空气交锋会再度给申城带来雨水,气温也会随之回升,将回归到15~22℃之间。

天凉好个秋,银杏美如画。随着天气越来越凉,中国天气网近日也推出了“全国银杏观赏地图”。目前,北方多地的银杏美景已经上新了,已经或即将进入最佳观赏期,而南方的银杏也开始青黄渐染,多地将在11月到12月上旬陆续进入最佳观赏期。

新民随笔

何必事事打“12345”

杨江

最近,生活中遇到难事,不得已两次拨打12345市民服务热线,结果颇感慰藉,以至于幸福感骤然提升。

一次是台风天前的某个早晨,一盆枯花从天而降,差点砸到正在院内打扫的老人,我排查后发现楼顶不知何时被人种满了绿植。还有一次是一名新搬来的邻居每天在一楼门厅抽烟,烟蒂扔得满地都是,保洁员劝了几次不见成效。

这两件事破坏了居住环境,处理不好还可能破坏邻里关系,一时让我犯了难。物业表示同情,但似乎解决问题的动力与能力不足。不得已,我只能拨打12345市民服务热线。

没想到,简单一通电话,效果极佳。在12345话务受理后不到一天,街道方面接到派单后就来询问具体情况,居委会很快跟进,介绍排查结果、处置方案。

两件烦心事就这样得以解决,有关单位还多了一份心,借机对整栋楼的业主加强了

宣传引导。

人民城市理念提出五年来,上海认真践行,12345市民服务热线是一个生动写照。如今,拨打12345,已是市民遇到“急难愁盼”时的常规选择。可以说,这根热线守护着城市的温暖,彰显了人民在这座城市的分量。

守护一座特大型城市,保障下情上达,这根热线肯定异常繁忙,能不能给它减负,让它把精力集中到紧要问题上去?

上述两件小事本可属地解决,不必惊动热线来督查督办。最近,小区里出现了一个硕大的马蜂窝,物业经理又建议我“打电话”。

市民信赖12345服务热线,但解决问题不能形成“12345路径依赖”,各单位、各环节面对问题都可以积极主动一点,为12345市民热线减压减负。

五年来,人民城市的建设交出了一份漂亮的答卷,但“人民城市”的建设没有最好,只有更好。只有大家都参与其中,才能让生活更美好。



敬华二〇二四 秋季拍卖会 截稿在即 诚征拍品

JINART 2024
AUTUMN AUCTION
LAST CALL TO CONSIGN
TO COLLECT AUCTIONS

征集范围
名人字画 手稿信札
征集时间
11.7-10 9:30-18:00
征集地点
敬华艺术空间(上海市铜仁路92号三楼)
征集邮箱
zhengji@jinghuapaimai.com
咨询电话
021-63803890/18930807109



扫码关注 敬华拍卖公众号



借山老人白石悟京華 第廿八年 甲辰

齐白石画桃 102x54cm 甲辰(1944)年作